



指數	漲幅	收盤點
那斯達克	-76.84	11709.59
標準普爾500	-35.65	3537.01
澳洲綜合指數	-10.10	6609.30
德國DAX指數	+27.24	13080.19
Bovespa	-2301.82	102507.01
恒生指數	-12.52	26156.86

拜登宣布勝出大選 籲國民團結

拜登:首要任務是抗擊疫情，控制新冠肺炎疫情。

維基新聞聯合編輯

【2020年11月9日訊】在美國大選中，民主黨的拜登宣布勝出。他在勝選演說中呼籲全國人民團結一致，並重申首要任務是抗擊疫情，控制新冠肺炎疫情。

月便就78歲的拜登，在德拉瓦州發表勝利演說，由副手賀錦麗介紹跑到台上演說。拜登表示，他贏得了美國大選史上最多的民眾選票，並形容自己的勝利是可喜的。

拜登說：「國家的人民已經說出了他們的心聲，他們給了我們一個明確而令人信服的勝利。這是我們人民的勝利。這是國家歷史上得票最多的總統，有7400萬票。」

競選期間，民主黨和共和黨互相攻擊。拜登上任後，承諾將團結所有美國人，不分黨派、種族、年齡，共同為國家利益而努力。他特別向大選中的對手和現任總統川普的支持者伸出了橄欖枝，呼籲兩大陣營的支持者放下偏見，互相傾聽。

拜登說：「所有投票給川普總統的人，我理解這種失望。我自己也輸了好幾次，但現在，讓我們給對方一個機會。是時候放棄苛刻的爭論，冷靜下來了。再見了，互相看看，互相聽聽。要想取得進步，我們就不能再視對手為敵人。他們不是我們的敵人，而是美國人。現在是「癒合」（Heal）美國的時候了。」

“我承諾，當上總統後，我不會分裂，而是團結；不會有紅州（共和黨州）和藍州

（民主黨州），只有美國。”

——美國總統當選人，拜登

勝利演說持續了大約十五分鐘，拜登還詳細闡述了他的施政計劃，就像他的競選承諾一樣，重點是抗擊疫情。當地將在週一組成專家小組，制定抗疫計劃，包括提供更多的個人防護設備、貸款給小商戶克服困難等，明年1月上任後實施。

《華盛頓郵報》還報導稱，拜登打算在上任後簽署一系列行政命令，包括重新加入應對氣候變化的《巴黎協定》、推翻川普退出世衛組織的決定等。

SVTCobra/CC BY-SA 3.0

川普揚言選舉未結束會展開法律戰

維基新聞聯合編輯

【2020年11月8日訊】

拜登在選舉中獲勝，意味著自1992年以來，首次有美國總統尋求連任而失敗。不過，川普並沒有正式承認敗選，並揚言如果大選不結束，將展開法律戰。

自投票日以來，美國總統川普首次被拍到離開白宮前往維珍尼亞高爾夫俱樂部打球，但期間傳出了對他不利的消息。媒體估計，他的對手拜登在關鍵搖擺州賓夕法尼亞州贏得20張選舉人票，超過選舉門檻。打完回球後，不少拜登的支持者一路上都在嘲笑他的失敗。

川普隨後發表聲明稱，選舉還沒有結束，並威脅要在法庭上挑戰選舉結果，並要求關鍵州。他指出，美國人有權進行誠實的選舉，即計算所有合法選票，而不是計算非法選票。

他再次指責推特上的計票不透明，可能影響包括賓夕法尼亞州在內的許多州的選舉結果。他還批評媒體全力為拜登保駕護航，讓拜登匆忙稱自己是贏家，因為他們不想讓真相曝光。

川普的私人律師朱利安尼表示，法律戰將在週一開始。川普短期內不會認輸，也沒有與拜登陣營溝通。川普陣營分為兩派。除了朱利安尼，川普的長子唐納德和次子埃里克是認為應該抗爭到底。

總統川普的私人律師朱利安尼說：「請不要胡說八道，選舉不是由媒體決定的。應該由法院來決定。幾乎每一個川普持續領先的州，直到選舉日晚上，部分優勢並不是數學上的。有可能逆轉5%或10%的選票。我正在試圖找出是否有任何選票被用於實現欺詐目的。如果有，我們將提起大規模的全國性訴訟。」

據報導，女婿、白宮顧問庫什納遊說川普接受選舉結果。這邊的人認為，「翻盤」的機會不大，應該做好失敗的準備，講究和平過渡上台。這也將影響他未來的政治生涯更好。

不過，美聯社引述熟悉川普的人士的話說，他可能不會正式發表敗選演說，而是勉強拖到任期結束，顯示支持者給他不認輸的精神。

緬甸揮邦東部第四特區開始為全區女童接種HPV疫苗

【2020年11月12日訊】維基新聞聯合編輯

據緬甸揮邦東部第四特區的官方聲明，11月12日開始，緬甸揮邦東部第四特區衛生局及無國界衛生組織（HPA）工作人員前往勐拉民族文化學校，開始為該校女生接種HPV疫苗。

揮東四特區政府稱，接下來，四特區政府及HPA將會為四特區全部適齡女性接種HPV疫苗，且接種疫苗完全免費。在這之前，四特區政府及HPA已經完成了HPV疫苗的引入以及對當地衛生人員的培訓。

緬甸揮邦東部第四特區位於緬甸最東端，與寮國及中國雲南接壤，該地並非緬甸政府控制區，而是由揮邦東部民族民主同盟軍及「和平與團結委員會」控制。該地最初盛產毒品，後來轉型為以旅遊業、博彩業、性服務產業等為經濟支柱。

HPV即人類乳頭瘤病毒，一些種類的HPV可誘發宮頸癌、陰莖癌、肛門癌等，以女性的宮頸癌最為常見。HPV可以經由性行為傳播，而接種HPV疫苗可以大大降低HPV感染機率。四特區此舉即希望通過接種HPV疫苗降低HPV感染率，以此來降低當地女性宮頸癌的發病率。

中國外交部回應拜登勝選：將按國際慣例辦理

【2020年11月11日訊】維基新聞聯合編輯

拜登宣稱當選美國總統後，中國官方尚未對拜登當選表示祝賀。中國外交部表示，已注意到拜登已經宣布成功當選，將按照國際慣例作出回應。

拜登發表勝選演講後，中共中央總書記兼國家主席習近平仍未正式向其表示祝賀。這與上次美國大選中，習近平在大選日次日向川普表示祝賀有區別。在北京，中國外交部發言人表示，注意到拜登已經宣布成功當選，中方將按照國際慣例作出回應。

11月9日，在中國外交部例行記者會上，CNN記者提問中國外交部發言人汪文斌：「在美國大多數媒體宣布拜登當選美國新一屆總統之後，很多國家都已向拜登致賀。中方遲遲未表態的原因是什麼，是否覺得美國總統選舉結果仍不確定，或者有其他考量？中方何時會發去賀電？」

對此，汪文斌回應：「關於第一個問題，我們注意到拜登先生已經宣布成功當選。我們理解，大選的結果會按照美國的法律和程序作出決定。關於第二個問題，我們將按照國際慣例辦理。我們歷來主張中美雙方應該加強溝通對話，在相互尊重的基礎上管控分歧，在互惠互利的基礎上拓展合作，推動中美關係健康穩定發展。」

中國官方《環球時報》社論主張，對中美關係不要抱有幻想，不要放棄努力；北京可以就疫情防控、美國重返巴黎氣候協定等問題與拜登團隊儘可能充分溝通。社論還提到，川普的施政整體上「改變了美國精英階層對中國的思維」，不排除民主黨在新疆、香港等「所謂人權問題」上的表現會「變本加厲」。而俄羅斯指，會等待美國官方正式宣布結果。